
KAG1 cvičeńı 9

Př́ıklad 1: Najděte n a k takové, že hrany úplného grafu na n vrcholech lze
rozložit na úplné grafy velikosti k.

Př́ıklad 2: Uvažme CNF formuli kde každá klauzule má právě tři literály, a
každá proměnná se vyskytuje nejvýše třikrát (v pozitivńıch nebo negativńıch
literálech). Ukažte, že taková formule je vždy splnitelná.

Př́ıklad 3: Dokažte, že ušaté lemma lze ekvivalentně zformulovat tak, že každý
vrcholově 2-souvislý graf lze zkonstruovat z trojúhelńıku podrozdělováńım hran
a přidáváńım hran mezi existuj́ıćı dvojice vrchol̊u.

Poč́ıtáńı dvěma zp̊usoby

Př́ıklad 4: Mejme graf G, který je rovinná triangulace, a 3-obarvený (barvami
a, b, c). Každá 3-stěna je obarvena (po směru) buďto abc nebo acb. Dokažte, že
obou typ̊u 3-stěn je v G stejné množstv́ı.

Př́ıklad 5: Mějme množinu M obsahuj́ıćı n bod̊u v rovině. Dokažte, že pokud
jsou v obecné poloze (žádné tři nejsou na společné př́ımce), potom M indukuje

• nejvýše n2 rovnoramenných trojúhelńık̊u

• nejvýše 2n2/3 trojúhelńık̊u s obsahem 1.

Př́ıklad 6: Mějme úplný graf na n vrcholech. Ukažte, že libovolným zori-
entováńım hran bude zhruba nejvýše čtvrtina všech trojúhleńık̊u orientovaná
cyklicky.
O něco snažš́ı je ukázat totéž pro zhruba nejvýše polovinu. Pojmem ”zhruba”
je termı́n vyjadřuj́ıćı, že daný poměr konverguje k dané hodnotě s rostoućım n.
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